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Lukácsék oldalán kínos megdöbbe­
nést keltett a Khuen-Désy tanácskozás 
és Khuennek Bécsbe való utazása.

Fogcsikorgató dühvei beszélnek 
erről a tanácskozásról és utazásról, de 
a nyilvánosság előtt abba kapaszkodnak, 
hogy nem Khuen invitálta Désyt a bé- 
ketenácskozásra, hanem Désy Khuent. 
Holott ez sült hazugság. B- bizonyított 
tény, hogy Désy Khuen hívására jelent 
meg a Teleky-palotába;

Ámbár nem ez a fontos. A fontos 
az és ezért dühöngenek Lukácséi;, hogy 
van a munkapártnak egy jelentékeny 
csoportja, amely nem osztja a parla­
ment- s alkotmánybomlás diadalmámo­
rát. Amely belátja azt, hogy a kor­
mány és a há?elnökség homlokán ott 
ég a szégyenbélyeg . tudatában van 
annak, hogy szuronyok védelme alatt 
tovább kormányozni nem lehet. Ez a 
csoport most már tisztesség-, a jó hír 
nevében elakarja távolítani helyeikről 
Lukácsot és Tiszát, az ellenzéket ki 
óhajtja békifeni, hogy a rendes parla­
menti tanácskozás a szünet után lehe­
tővé váljék. Ez a csoport tudja, hogy 
Khuennek lett volna arca és szive hozzá, 
Pavlik segítségével már régen elérte 
volna azt. amit Tisza. De mert nem 
akart csalni, mint Lukács, nem akart 
rombolni, mint Tisza ezért állt felre az 
útjukból s hagyta őket, hogy hadd kö­
vessék el ók a go m tetteket. S most, 
hogy már el vannak követve, szelíden 
inti őket: a mőmi. ••ivggezték köteles­
ségüket a möi .Ni i.l ehetnek.

Persze, a két mór nem akar menni. 
Különösen a Lukács mór. Elvezni akarja 
sós diadalának gyümölcseit b. csalad­
jával együtt. Ő ugv látja, hogy a hely­
zet ránézve vl,< Ovin volt kedvezőbb, 
mini most. A lz:'. ; íemelés megvan, 
a parlamenti őrség megvan, a szájkosár 
megvan, Tisza '<•••«•■ megvan in szí

Eldorado. Hogy mindez a „megvan“ 
csak a legdurvább hatalmi erőszakkal 
éretett el és tartható fenn, hogy a ma­
gyar parlamentben az ő miniszterelnök­
sége alatt álmodni sem lehet legális 
tanácskozásról s hogy ö úgy ül a ma­
gyar miniszterelnöki széken, mint a 
közutálat középpontjában ülő idegen - 
az neki semmi. Hogy büntetlenül szabad 
őt sértegetni, tolvajnak nevezni, az neki 
bliktri. Ezek, szerinte, egy miniszter­
elnököt nem befolyásolhatnák abban, 
hogy megtartsa- e tárcáját vagy sem 

Úgy látszik azonban, hogy Khuen 
és az emberei, akik száznál többen 
vannak, nem tartják a tolvajnak neve 
zett miniszterelnök nézeteit. Nem csak 
azért, meri vagyonos, független embe­
rek, hanem azért is, mert törődnek a 
munkapárt jövőjével, tudatában vannak 
annak, hogy ha igy fart még két esz­
tendeig, a legközelebbi választásokig, 
akkor a megszaporodott váiaszlóKözön- 
ség még száz millióért sem juttatja 
többséghez a munkapártot.

Khuen tehát meg akarja menteni 
a munkapártot, ezért akarja megbuktatni 
a kormányt.

Nem tudjuk, sikerülni fog-e ez 
neki. Bécs vak és gonosz. Becs mindig 
Magyarország hóhérait részesítette a 
legnagyobb kegyelemben, Bécs előtt 
a Némethy Jánosoknak, Haynauknak, 
Görgeyeknek és Lukácsoknak van a 
legtöbb tekintélye. Hogy most ez a 
nemzet meg van gy alá zva, meg van 
gyalázva, bénítva, annak Eiécs^ csak 
örül. A magyar nép nem számíthat 
arra, hogy a Lukács menesztése iránt 
való egyhangú óhaja meghallgatásra 
találjon. Az ilyen óhaj csak akkor falat 
meghallgatásra a maga erejéből, ha 
veszedelemben a monarchia és inog a
a dinasztia ! , . . ,

Ellenben a pártja az megbuktat­
hatja Lukácsot. A kérdés az, végére 
jár-e Khuen annak, amit megkezdett.

A balkáni hábotu első fejedelmi áldozatá­
ról szóló hír végigborzongatja a monarchikus 
Euiópa bálát... Körülbelül ezzel a sirató mon­
dana! kivéti minden hírlapi tudósítás a gór. g 
király meggyilkolásának hírét és elől
mindegyik arra a következtetésre jut egymástól 
függetlenül is, hogy ez a fejedelmi tragédia 
most mái bizonyosan siettetni fogja azt az 
erélyesebb beavatkozást, amelyet az európai di­
plomácia eddjg százféle szövevényes okból olyan 
óvatosan került.

Egészen addig, amíg csak az ágyutöltelek- 
neK szánt közemberek ezrei hullanak szanaszét 
a csatáiéi ek véres sarában, amig csak nyomo­
rult polgári halandók tízezreinek vérétől itta- 
sodott meg a némely holdkórosoktól még min- 
d:g kulturáltnak nevezett föld: addig a mo­
narchikus Euiópa nyugodt emésztését nem za­
varta meg a borzalom. Amikor Csataldzsa mel­
lett hétezer bolgár és tizenkétezer török holt­
teste töltetté meg az árkokat, a monarchikus 
Euiópa edzett hátát egy csöppet sem borzon­
gatta végig a hír Mint természetes járulékát 
a háborúnak, mint magától értetődő és nem ís 
nagyon felháborító ügyet vette tudomásul a ti­
tán: mészárlást a monarchikus Európa.

A szegény György királynak kellett meg­
tennie halálos sétájál Szaloniki utcáján és egy 
ku|ájy-puifantó görög revolvernek kellett eldór-i 
dűlnie, hogy a szent nyugalmu monarchikus 
Európa háta végtére végigborzongjon azon a 
gyilkosság-tengeren, ami a kultur Európa Ke­
délyes asszisztenciája mellett idestova egy esz­
tendeje folyik. Egy királyi családnak kel! :t 
belejajdulnia ,a)z általános polg ói őrjöngé- e - 
véi engzés deiiriumába, hogy végre a mon 
cliikus Európa is elveszítse isteni flegmaj; ' ; 
elkezdjen azon gondolkozni, hogy ideje 
na már véget vetni a háború borzalmainak

Végtelen részvétünk ott lebeg ma a; at­
héni udvai fejedelmi ravatala körül es leteszi 
szeiény polgári névjegyünket a kondoleálók 
számára kihelyezett aranytálcára. De ez a vég-
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télen részvétünk épen úgy ott lebeg minden 
ßtfnig, szerb,török és bolgár család felett is, 
amelynek ez a hiáboru gyászt hozott és semmi­
vel sem tudjuk fokozottabban gyilkosnak tartani 
azt a görögöt, aki a háború ideje alatt egy 
királyt Ölt meg, nijnt azt a másik»és sok ezer 
törököt, bolgárt és egyebeket, akik ugyané há 
ború folyamán csak közkatonákat és altiszté 
két gyilkoltak meg az ellenség.soraiból.

Igen üdvösnek tartjuk azonban, hogy ezt 
a vélemünyünket ezidejg még nem osztja a 
monarchikus Európa, mert ha ő js ezt vallani 
akkor még nagyon-nagyon soká nem remélhet- 
nők végét a barbár mészárlásnak.

Konfliktus
Montenegróval.

A feltartóztatott magyar hajó.
1 törökök ilőrenyomntoak.

Mialatt a Balkán-szövetség mértéktelen kő 
vetéléséi újabb nehézségeket ,állítanak a béke 
elé, szerb és montenegrói csapatok annyira ki- 
élesitették a helyzetet, hogy külügyi kormá­
nyunk ma erélyes lépést tett Cettinjében Albá­
néban élő alattvalói és az albán katolikusok 
védelme érdekéebn.

A Skutarit ostromló seregek már nem az 
erődöket bombázzák, hanem magát a várost, 
és ott is főképp a konzulátusokat és az ide­
gen állampolgáiok házait, abban a "hjszemben, 
hogy igy 'hamarább érnek célt. Amjkor a mon­
tenegrói parlamentajrek megjelentek a város­
ban, a skutarij idegen konzulok jegyzéket akar­
tak nékik átadni, amelyben tiltakoznak a kon­
zulátusok és az idegen kolóniák bombázása el­
len, de a parlamentairek nem fogadták el a 
tiltakozó iratot. Ebből is látszik, hogy eljá­
rásukban szándékosság rejlik, amelyet az ér­
dekelt hatalmak szó nélkül nem tűrhetnek. A 
montenegrói csapatok Dja'kova környékén a leg 
vérlázitóbb kegyetlenségeket követték el. A

imontenegróiak meggyilkoltak egy Palics nevű 
katolikus papot. Hatvan családot arra kény- 
szeritettek, hogy a katolikus vallásról térjenek 
át az orthodox hitre, mjg a többi katolikus 
törzsnek rövid terminust adtak a kitérésre. Az 
osztrák-magyar külügyi kormány minderről érte­
sülvén, felhívta a montenegrói kormányt, hogy 
egy osztrák-magyar konzuli tisztviselő vizsgá­
latot indíthasson a Palics-ügyben, de Cettin­
jében szuverén jogaikra hivatkozva, a kérést 
visszt'Utasjtották. Mindezekhez hozzájárult a 
Skodor magyar hajó feltartóztatása is, amelyet 
a szerbek és montenegróiak San Gjovanni di 
Meduában megakadályoztak a kirakodásban és 
rákényszeritették lőszer- és csapatszálljtásra.

Ausztria-Magyai ország, amely komolyan 
veszi az albánj katolikusok felett való pro­
tektorátus! jogsjt, ma erélyes lépést tett Cet­
tinjében és elégtételt kért a nemzetközi jognak 
többszöri megsértéséért. Monarchiánk e fellé 
Pásé Olaszországgal teljes egyetértésben törté­
nik.

tani a védelemtől. A nép fanatikusan kitart a
töiök helyőrség mellett, a montenegróiak eben
pedig mérhetetlen nagy az elkeseredés.

Skutari ostroma.

Becsből jelentik • A Rejchspostnak jelen­
tik, hogy a szerb és montenegrói ostromágyuk 
Szkutariban roppant pusztítást vittek véghez Az 
3rv aházat teljesen lerombolták, a ferencziek ko­
lostorát összelövöldözték, gránátok estek a je 
zsuita kollégiumba és az osztráik-magyar alatt 
valók magánházaiba is. Minden arra vall, 
hogy az ostromló csapatok főként a keresztény 
városrészt a konzulátusokat és az idegen ko­
lóniáikat akarták elpusztítani.

Cattaroból jelentik: Siralmas hírek jönnek 
Skutariból. Az eleség fogytán van és bár Es- 
sad pasa úgy rendelkezett, hogy a polgár­
nép a katonaság készleteiből naponta kapjon 
meghatározott mennyiségű eledelt, ez sem ké­
pes az Ínségen enyhíteni, mert a katonai rak­
tárak is majdnem üresek már. Az idegen kon­
zulok mindent elkövetnek, hogy a gondjaikra 
bízott külföldiek sorsát enyhítsék. Orvosság 
nincs és csak most látezjk teljes valójában*,— 
mennyire hibázott a montenegrói kormány, 
mikor megtiltotta, hogy egy olasz egészségügyi 
különítmény orvosságokkal Skutarjba mehessen. 
A skutarii lakosságot pusztítja a tífusz és 
sok skorbut-eset is fordult elő. De minden 
nyomorúság sem képes a lakosságot eltántori-

R monarchia elégtételt követel.
Bécsből jelentik: Mjnt megbízható helyről 

jelentik, a külügyminisztérium utasította Giesl 
báró cetlinjej osztrák-magya'r követet, hogy a 
monarchia nevében erélyesen intse mérséklet­
re a montenegrói kormányt és elégtételt köve­
teljen a Skoda-hajón Medua kikötőjében clkö- 
tett nemzetközi jogsérelemért. A monarchia 
követeli :

1. Hogy Montenegró engedje elvonulni-Sku- 
tariból a rém haicoló népet és a külföldi ál­
lampolgárokat.

2. Rendeljen szigorú vizsgálatot Palics ka­
tolikus lelkész megvetése miatt, akit Gyaková- 
ban montenegróiak meggyilkoltak és a vizs­
gálatban az osztrák-magyar konzulátus egy 
tisztviselője is részt vehessen.

3. Azonnal vessen véget Albániában* az erő­
szakosságoknak.

4. Adjon teljes elégtételt azokért a túl­
kapásokért, amelyeket San Giovanni di Me- 
deuban a Skoda-gőzös ellen montenegrói és 
szerb hatóságok elkövettek.

Berchtold gróf közös külügyminiszter leg- 
ugtóbb hosszú ideig tartó kihallgatáson volt a 
királynál, majd Avarna herceg olasz nagykö­
vettel tanácskozott. Azt tartják, hogy mind 
a két esetben azokról a diplomáciai lépésekről 
volt szó, amelyeket a monarchia Olaszország 
igái egyeíértőleg Cettinjében elhatározott.

R hatalmak a szövetségesekhez.
Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség 

értesülése szerint a nagykövetek mai értekez­
lete elhatározta, hogy a nagyhatalmak képvi­
selőit utasítja, hogy a hatalmak tanácsadásit 
a szövetségesek által fölállított feltételekre vo­
natkozólag juttassák el a balkáni kormányok­
hoz. Ezeket a tanácsadásokat ma valamennyi 
hatalom magáévá tette. A hatalmak holnap is­
mét összeülnek.

Albánia a balkán államoké.
Rómából jelentik: Idevaló lapok jejentik: 

Szerbia , Montenegró és Görögország közt leg -

Iga* történet.
Valahányszor hivatalos kiküldetésben jár­

tam C.-ben, az esti órákat mjndig Montrouge 
társaságában töltöttem. Egyszerű estebéd után 
egy piár üveg kitűnő bordeaux-i került az asz- 
-talra, néhány pompás szivar és kitűnő anek­
dotáik Néha, ritkán, ha ólmos eső kocogott 
ablakon, vagy az északi szül süvített oda­
fenn, az öreg ur elkomolyodott, tréfás kedve 
leloahdt. Nagy időket, történelmi napokat élt 
bár, mégis nagyritkán emlegette azokat. Ilyen­
kor aztán el-elmondctt egy-iegy komolyabb tör 
ténetet, ezeket a történeteket félig lehunyt 
szemmel, komoly ábrázattal beszélte, egyfor­
mán kezdvén meg őket.

— Nem anekdotát mesélek ezúttal...
A múlt héten is künn jártam C.-ben és 

az öieg vacsora után maga ajánlkozott.
— Egu tégi, igaz történetet mondok el 

— kezdte — ügyeljen fiatal bars tóm. Emlék­
szik a Quercy-i parasztlázadrisra? Alig! 1850 
táján künn lakiam Morittalconban. Pajzán kis 
fickó voltam, jd’-oda ugráltam erdőn-mezőn 
ámde utam és kíváncsiságom mindig az erdő 
szélén álló elhagyott gúnyáihoz vezérelt.

Egy ráncos képű vén anyóka lakott a 
házban egymaga. Senkivel se törődött, szóba 
116:11 "Hl senkivel, mégis a falu népe tiszte­
lettel emk gette ez "reg Colon nevét. Egu dél­
után, hogy arra jártam kiszólt az ajtón és

megkérdezte: tudok-e vájjon olvasni? Igenlő 
va,aszómra behívott, kivett a ládafiából egu 
ócska könyvet, afféle régimódi rablóhistőria 
volt es ehebm tette: Olvass!

— Daráló olvasásom': a vérengző leíráso­
kat gyönyörködve figyelte és valahányszor a 
gunyhó körül ólálkodtam, benivotí. Én aztán 
részint a kjutalványozott eperbefőtt reményé- 
ien’ 16s>,inl az öreg asszony csjllogó szemein 
csodálkozva, tele tüdővel fújtam Rinaldo-Rmal- 
dmj történetét. Az öreg Coton élettörténetét 
kérdezgettem mindenütt és egy alkalommal hal­
let,am, hogy 1793-ban őt kiáltották ki az 
aianytrcnon ülő igazs&g istenasszonyának.

— Montiakon régi hagyomány szőrűit 
szabad önkormányzattal hiró városka volt —
nH ; V- a .ria9U idők zaja, lármája elju­

tott a kis vierosba js és mindenki a Szabad­
ul FflgyGnl0^3; Testvériség zászlajára cskii- 
dott. A montfalron, polgárok lázban égtek 
földi etiporták a régi bálványokat: a rend á 
megszokás törvényéit, míg a fiatalabbak lobba­
nékony névvel sorakoztak a forradalmi zászló
o,H.mVn9!V , hatm;on e110 csapatokhoz. Kikiál- 
lotkk a köztársasagot ,a király feje n0rba
uiÜt. Fgy napon a hatóság elrendelte az Igaz

éves vohnaSkTytinal -Ünnepét' Coton tizenöt- 
v nsk^ r k kmes- b£Í°s- csinos fruska, a 
a ,f'a-vcnje ói jmrjvalgva fogta körül és
ban ^ ,, amGÍM n Elforgatott világ­
ban soraktarnak szolgált — az oltárra ülteL 
ték. Rózsakoszorukat fonta« köréje, az ágy,,,

szólt, a harangok zúgtak, a csatadal Víd ; 
néje megremegtette a vékony, festett ablakül 
geket, a testvériség ünnep, strófáit ordito; 
a tömeg és vadul járta a Carmagnole az 
a helyen, ahol alig pár hónapja léleküdvv 
segért imádkoztak: a csendes Istenházában

" S;éles vállszalagu férfi lépett a sz 
székre; kalapján a háromszinü kokárda: a n 
képviselője volt. Az igazság istenasszon 
foglalta el az öreg Isten helyét. Azon a napi 
megszűnt múlt, eltemették a gyermekkori eml 
keket és az uj istentjsztelet szimbóluma Cop 
volt.

~ A leányka átérezte fontos szerepét 
kiv.clasztoltságát. Az oltárról leszállva, érez! 
hogy -ez az emlék önőikké a.'szivében él. 

i "7' Visszavonult a kis gunyhóba és c 
élt eveken át. ügy érezte, kötelessége ■ 
egyedüllét, a szűziesség, a magiibazárkózottsa 
'Hiszen ó" az Istennő!

A császárságnak vége; a restauráció 
letűnt, sőt Lajos Fülöp uralma is. 1848 fel 
ruiar végén valaki bekopogott az öreg Cotc 
ablakán; Coton Coton! Itt a köztársaság' P 
öreg asszony elhagyta a gunyhót, bement 
faluba. —- Éljen a köztársaság! — kiéltj 
az emberek ujjonganak, énekelnek, táncolnak,,réj 
idők borzalmas örömzajáival.

Colon elnézi a vj gad ózó tömeget, ma; 
felsóhajt: Ez a köztársaság?.... Az én időn 
ben másmilyen volt... Felkerekedik és visszameg 
a kunyhóba.
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utóbb Véd- és dacszövetség jött létre, amely
kimondja, hogy Albánja a Balkán-államokat 
illeti meg és a három szövetséges még a 
hatalmak akarata ellenére is tartozik egymást 
támogatni, hogy Albánját feloszthassák.

ezután is, nem tűrve, hogy a kormánynyal

Győznek a törökök.

Konstantinápolyból jelentik: A frontról ha­
zahozott sebesültek beszélik, hogy a török 
sereg elkeseredett harc után visszahódította 
Sineklit és a fősereg Cserkes/kőj irányában 
nyomul élőre.

figitációs
népgyülíseli

Oebrecsenben,

Szervezkedik az eüenzék.
m í I I

A húsvéti szünetre elszéledtek az ország­
gyűlési képviselők Budapestről s a két harcos 
tábor vezérei közül js ki itt, ki ott élvezi 
a húsvéti «vakációt». A politikában teljes szél 
csend állott be, olyan, mint amilyen nagy vi­
harokat megelőzően szokott csak beíllani.

A munkapárt nagyrésze örvendezve, azzal 
a mellékgondolatta! hagyta el a fővárost, hogy 
a húsvéti szünet útién megnyjló párhuzamos 
ülések ismét a Tjsza-féle önkényuralom alatt 
mái megszokott «rendben» fognak lefolyni. Az 
ellenzék pedig azzal, hogy a szünet elmúltá­
val ismét készülni fog a nagy küzdelemre, 
maga mellé táborozva s uj küzdelemre szólítva 
föl az oiszag összes ellenzéki érzelmű lakos 
sácát.

Ezen cél elérésére az egyesült ellenzék az 
oiszág összes városaiban nyilvános rtépgyülé. 
seket tart, hogy újult erővel kezdhessen hozzál 
a nagy és végső küzdelemhez, amelynek vég­
szer és a sérelmes törvények eltörlése. Tel- 
ső célja a mostani kormány, uralkodó rend- 
jes egyöntetűséggel fog eljárni az ellenzék

felelőtlenül tárgyaljon bárki is.
A megtartandó agitácj ás népgyülések köz­

pontjául első helyen Debreczent emlegetik, mint 
ahol legerősebb az ellenzéki párt. Csak azután 
jönne Szeged, Temesvár, Kolozsvár, Nagyvá­
rad stb.

Az agilációs népgyülések a Ház megnyi­
tása Hután nemsokára megkezdődnek, de for­
dulatot a politikában csak őszre várnak.

A kormány is úgy számit, hogy az el­
lenzék ősszel kezdi meg döntő mérkőzését s 
arra spekulálnak, hogy a választókerületek uj 
beosztása az ellenzéki képviselők mandáturn- 
érclekit js megcsiklandozza.

Ezt az etikai fogást szeretnék az ellenzék 
közreműködésének kikönyörgésére felhasználni, a 
mi azonban aligha fog sikerülni nekik.

Per a Hortobágyérf.
A gazdák a város ellen.

— Értekezlet. A Debreczeni Köz- 
társasági Párt rendes heti összejöve­
telét e hó 21 én, pénteken este 8 óra­
kor tartja a „Törő“ féle vendéglő kis­
termében (Külön bejárat az udvarban). 
Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál 
Barcza Andor titkár, Vörösmarti u. 8. 
Az elnökség.

Letartóztatott

Debreczen véres gazdái sehogysem tudnak 
belenyugodni abba, hogy a város a Horto- 
bicgynak legértékesebb részét szánt ás-vetés cél­
jából, kisebh-nagyobb részekre felosztva, bérbe 
fogja adni. A város ezzel természetesen sokkal 
nagyobb jövedelmet ér el; de a debreczeni 
gazdák abban a meggyőződésben vannak, hogy 
a Hortobágy őket illeti s Így a törvényható­
sági bizottság illetéktelenül határozta el a Hor- 
tobágynak szétdarabolását.

igaz ugyan, hogy a tulajdonjog kérdésében 
a minjszterium míéir döntött, de a gazdák se- 
hegysem akarnak belenyugodni a dologba, ha- 
nem gyűlést hívtak össze, amelyen elhatároz­
ták. hogy pert indjtanak Debreczen szab. kir. 
város ellen.

A gazdák sérelmesnek találják a helybeli 
helyszinelésj felügyelőségnek azt az intézkedé­
sét különösen, hogy az általa készített uj ka­
taszteri birtokiveken a város mint a legelő 
osztatlan birtokosa van 'teltüntetve.

A gazdak felterjesztést intéznek ebben az 
ügyben a földmivelésügyi miniszterhez, sőt egy 
nagyob bküldöttséget is menesztenek Buda­
pestre, hogy személyesen is felkérje a minisz 
tért arra, hogy sürgősen rendelje el a birtok­
ivek kiigazítását.

A küldöttség már a legközelebbi napokban, 
a húsvéti ünnepek után, a székesfővárosba 
utazik.

Hamis bankóik forgalomban
Miskolci március 21.

Egy napon megbetegedett. Egy rokona az 
összetört anyókát magához veszi, orvoshoz, és 
paphoz siet. Az orvosnak nincs miár teendője, 
a pap - derék, jóravaíó ember, ámbár Coton 
templomba sose járt — meglátogatja. Minjsz- 
tráns gyereknek engem visz magával, aki ott 
ólálkodtam naphosszat a papiakban. Belépünk. 
Coton a nagy ágy mélyén ül.

— Minek a pap?
A lelkész szép szavakkal inti, figyél- 

mezteti a vallás követelményeire, szülei em­
lékére.

Coton hallgat. Tekintete elkalandozd, 
észrevesz engem.

Te is itt vagy, kis fiam? Hát te m't
akarsz ?

Elszomorodik, rezével jnt, majd élénken 
megszólítja a papot:

Hát nem bánom. Ám egy kikötésem 
van; énekeljük el a Carmsgnole-t.

Rá támaszkodik a vánkosra, felül és ra­
gyogó szemekkel, a haldokló rekedt hang jen 
énekel Még ma is, hatvan év múltán 
hallom:

— Táncoljunk előre, Carmagnole, éljenek 
a katonáik, oh, be szép az ágyuszó !...

Kimerülve hátradől A paphoz fordul 
és gyorsan kérdi:

— Hol az olaj? Siessünk...

A Miskolcihoz közel fekvő Tornyaalja 
községben ma délelőtt letartóztattak egy tizen­
három tagból álló pénzhamisító bandát, amely 
különösen Miskolczot, Kassáit és Rimaszom­
batot árasztotta el hamis tiz-, húsz- és száz 
koronás papírpénzekkel.

A banda vezére Váraljai Lajos volt vár­
megyei tisztviselő volt, aki váltóhamisítás mi­
att m|sr két és fél évet ült fegyházban.

Külön szenzációja még a pénzhamisító 
banda leleplezésének, hogy tagjai sorában volt 
Vajai Lajos nyugalmazott rendőrőrmester is.

A pénzhamisításhoz szükséges kliséket 
maga Váraljai, a pénzhamisító banda vezére 
rajzolta meg, amely rajzok oly sikerültek.vol­
tak, hogy alig lehetett megkülönböztetni a 
törvényes pénzektől. A gépeket szintén ő sze­
rezte be.

A csendőrség az összes rajzokat, kliséket 
és kész hamis pénzeket lefoglalta cs átadta 
a miskolezi kir. ügyészségnek, ahova a letar­
tóztatott pénzhamisító banda összes tagjait is 
tkisértette.

A pénzhamisító banda tagjai ellen áz el­
járás megindult.

E. üv j rtíin -Beai-tnet/.
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I fordalomb n. Kérjünk határoyottan Farmant.

lét gyermek
ftixhaSélss

Halálos tűzvész.
Székesfehérvár máre. 21.

Rémes szerencsétlenség történt ma délelőtt 
a közeli Sárbogárd községben. Az egyik te- 

etős gazda udvarán álló szénaboglya isme­
retlen okból kigyuladt és égnj kezdett.

Közel az égő kazalhoz játszadozott két 
kis gyeimek: Hegedűs Imre és Hegedűs Já­
nos. Az első négy, a második pedig alig két 
és fél éves.

Játék közben odamentek az égő kazal­
hoz s úgy bámulták a rohamosan terjedő tü­
zet. A szemükbe csapódó tűst azonban el kábí­
totta őket, úgy hogy egymás után arccal be­
lebuktak a lángok közé. Az oltással elfog­
lalt emberek rémülten siettek segítségükre a sze­
rencsétlenül járt gyermekeknek, azonban hoz­
zájuk férni nem tudtak az időközben mind job­
ban terjedő fűztői.

Mire pedig eloltották a tüzet, már mind 
a két gyermek szénné égett.

Az ügyészség megindította a vizsgálatot-an­
nak kiderítésére, hogy a kis gyermekek tűz­
haláláért kit terhel a felelősség.

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

1 -jkirakós-utcza 0,7
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Szoyer Ilonka és Paznián Fcrencz. Tegnap 
este tartotta utolsó fellépését a budapesti Nép­
opera e két kiváló mü vésztag ja. A «Bőregér» 
operettben léptek fel, ebben a régi, kedves* *ope 
rettben. Szoyer Ilonka a szobaleányt adta el­
ragadó bsjjalé s utolérhetetlen művészettel. — 
Minden egyes énekszáma valóságos tapsorkánt 
vivoti kj s szinte vége-hossza nem volt az 
énekszámok ismétlésének. A közönséget va­
lósággal elragadta tisztán, üdén csengő, be­
hízelgő lágy hangjával és elragadó játékmüvé- 
szetével. Pázmán Ferencz Eisensténje szintén 
egyike volt a legjobb és legfinomabb alakítá­
soknak. Úgy az ó, mint a Szoyer Ilonka 
játékai ól csak jót és szépet mondhatunk. L. 
Farkas Piál ' pompás Frosch volt. Jó volt még 
Aranyossy Nusi js. Mártonfalvy Györgynek a 
második felvonásban előadott eredeti dala 
szintén nagy sikert aratott.

Heti műsor:

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal : 
Csitri, vígjáték. — Vasárnap este kisbériéiben 
rendes helyárakkal. Kornai Berta felléptével: 
Milliárdos kisasszony, Operette.

Hétfőn délután mérsékelt helyárakkal: Vig 
özvegy, epet ette. — Hétfőn este bérletszü­
netben, rendes helyárakkal, Kornai Berta fel­
léptével : Postás fiú és a húga, énekes bo­
hózat.

Kedden délután mérsékelt helyárakkal: Kis 
gróf, operette. — Este rendes helyárakkal, B) 
bérletben, Kornai Berta bucsufelléptével: Dró­
tos tót, operette. ,

Szerdán Faun, vígjáték. Zilahy Pál fel­
lépte. C) bérlet.

Csütörtökön: Dolovai nábob leánya, szín­
mű. Zilahy Pál felléptével. A) bérlet.

Pénteken: Első második, színmű. Új­
donság. B) bérlet.

Szombaton: Cigángszerelem, operett. Kom- 
lóssy Emma fellépte. C) bérlet.

Vasárnap délután mérsékelt hely árakkal : 
Nebéntsvirág, operette. Bérletszünet. — Este: 
Pillangó kisasszony, zenés dráma. Komlóssy 
Emma fellépte. Kis bérlet.

Hétfőn: Lili, operette. Komlóssy Emma 
fellépte. A) bérlet.

Oft
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rieh reopens főraktára.
megnagyobb tolt üzemével kőbányai 

mintára főzött hordós és mindig 
friss lejtésű üveges söreivel 

áll a t. közönség rendel­
kezés re Előzékeny és 

pontos kiszolgá­
lásról gondos-

FISCHREÍN JENŐ BSPFKC2SK, Hatvas- 
atoza 30. Telefon: !05I. s^m

Mert féltékeny volt.
A helybeli dohánygyárban együtt dolgoz­

lak B. Nagy Zsófia és Sz. B.-né Egyjdeig jó-, 
barátságban voltak egymással, de az utóbbi idő 
ben Sz. B.-né gyanakodni kezdett B. Nagy 
Zsófiára,a kivel az ő férje többször el-elbe-i 
szélgetett.

A leány nem is gondolt arra, hogy barát­
nője az urát félti tele s igy szívesen váltott 
szót Sz. B.-vel, aki esténként, haza szokta a 
feleségét kisérni.

A leány csinos volt s szépen tudott ka­
cagni és édesen mosolyogni; a menyecske te­
hát, aki nagyon szerette az urát, erősen kez­
dett féltékenykedni.

A szegény férjet is folyton gyanúsította, 
úgy hogy ennek nem volt nyugalma az asz- 
szontól, hiába esküdött, hogy ártatlanul gya- 
sitja őt js, meg B. Nagy Zsófiát is.

De az asszony nem hitt az urának, sem 
a leánynak. Tegnap már annyira erőt vett rajta 
a szerelmi féltékenység, hogy a leányt a 
gyárban folyton gyalázta, sőt nekiment és meg 
támadta, úgy hogy a többi munkásnők aljg 
tudták a szegény leányt kiszabadítani a va­
lósággal őrjöngő asszony kezei közül.

Mikor pedjg este kijöttek a dohánygyárból, 
a kapuban B. Nagy Zsófia elé ugrott, kést 
rántott elő és leakarta szúrni. A munikiásnők 
észrevették a veszedelmet s lefogták a dü­
höngő asszony kezeit s igy megmentették a 
leányt, aki feljelentette Sz. B.-nét gyilkos- 
sági kísérlet miatt.

A kereszténység megalapításának szomo 
ru nevezetességű napjára mosolygó, napfényes 
regg virradt. Az ünnep; színbe öltözött ut­
cákat mosolyogva csókolják a vidám, játszi 
tavaszi napsugarak, ngntha megsejtették vol­
na, hegy ma kétszeresen fényesen kell ra­
gyogniuk. Először az ünnep mjatt, másod­
szor pedig, hogy bebizonyítsak, hogy nem­
csak a naptárban, nemcsak hivatalosan jr- 
ják a mai naptól kezdve a tavaszt, hanem 
valóban itt js van, hogy visszivonhatatla- 
nul elérkezett a természet újjáéledésének 
fenségesen szép napja, a költők által meg­
énekelt szép tavasz.

Az utcákat tarka, tavaszi ruhába öltözött 
asszonyok .lányok, e ütőerek, fiatal emberek 
szenük el, bágyadt kéjjel fordítva feejiket 
az oly sokéig nélkülözött langymeleg napsu­
garak felé. Mindenütt az elet, az ébredődet 
íoidu! felénk, mosolyogva a tavaszi napsu­
garak halk lehelléte nyomán...

*
A nyitvahagyoti templomajtókon keresz­

tül -hilatos, lágy zsolozsmák hangzanak ki 
f'. .énk s ilyenkor szjiite megremeg az ünnepi 
hangulatban ; r rügyfakasztó na ;Siiga- 
rfikban fürdő lelkünk. Mintha a szji, aT lek 
öiöme nem lenne harmóniában azzal a szo­
morú ünnepnappal, amelyet millió és millió 
ember ül meg bejtől ve, imádkozva, bűnei tö-

I lett bánkódva. Hiszen Nagypéntek van, a 
kereszténység megalapításának szomorú neve­
zetességű napja. Csaknem kétezer évvel ez­
előtt ezen a napon halt meg az isten-em-» 
bér, a világ megváltója...

Kétezer éve! Mennyi hír .mennyi dicső­
ség, mennyi küzdelem, mennyi diadal van 
e puszta számban eltemetve 1

De ezek a világ történelmi események 
mind-mjnd feledve vannak azóta! A kéteze'r 
év küzdelmeiből, dicsőségéből nem maradt 
fönn má.s a mai napra, nyílt egy gyászosan 
dicsőséges halál, a Megváltónak, az isten­
embernek halála. Afölött bánkódik most mil­
lió és millió ember, annak a tiszteletéreizen- 
gik a zsolozsmákat, tartják meg a böjtöt 
s annak az érdemeiért bánkódnak most az 
emberek bűneik fölött...

*
Az ünnepélyes déli harangszóba valami 

elszomorító gyászszal bug bele a kerepelő 
hangja. Félre a munkával, félre a méla na- 
rarigszóval, félre a vidámsággal! Ezen a na­
pon halt mega Megváltó!

Az égen komor felhők kezdenek úszkálni 
s föl-fölfogják pár pillanatig a napsugarakat, 
míg lomha testük sötét árnyékot vet a pár- 
pillanattal azelőtt még tavaszi pompában úszó 
földre.

Igaz... Kereszten függ az emberiség leg­
nagyobb halottja, az isten-ember. Annak gyá 
szít pedig nem szabad megzavarni még a 
napsugárnak sem1... (s. j)

— Uj kúriai b ró. Witt Lászlót, ajdebreezeni 
kir. Ítélőtábla kiváló tehetségű biráját a kirá'y 
kúria; bnóvip nevezte ki.

— Diáksztrájk Nagyváradon. Nagyváradi tu 
dósitónk telefon-jelentése szerint érdekes sztrájk 
ütött ki tegnap a nagyváradi g. kaih. taní­
tóképzőben. Huszonhét diák sztrájkba lépett, 
mert az intézet igazgatósága csöndesen eltá­
volította egyik hallgatóját, Neda Demetert, a 
kinek az volt a bűne, hogy szerelmi viszonyt 
folytatott az egyik nagyváradi kereskedő leá­
nyával, mely viszony létezését egyik osztály­
társa besúgta a leány apjának, aki erre eré­
lyesen követelte az intézet igazgatóságától a 
fiú eltávolítását. A diákok most azt követe­
lik, hogy az áruló fiúi, Tereebsi Sándort is 
bocsássák el az intézet kötelékéből. A sztrájk 
még tart A

— Bakancs szállítás a honvédségnek. A
nr. kir. honvédség 1913. évi bakancs szük­
ségletének szállítása 50 százalékban a kisipa­
rosságnak van fenntartva. Ez az 1913. évre ki­
tesz: 10000 pár bakancsot és 5800 pár köny- 
nyü cipőt. Pályázhatnak rá egyes iparosok, al­
kalmi vagy állandó ipari szövetkezetek. Ha egy 
váiosbó! vagy községből több iparos vagyszö- 
vetkezet pályázik, ezek a szállítás tartamara 
egyesülni tartoznak. A szállításnak ez évben 
meg kell történni. Kivételes esetekben a sz 
litáisj határidő apóiig meghosszabbítható. Ily ese­
tekben azonban megszorítások vannak az egy­
ségáraknál. A pályázatok a kamarához adandók 
be és pedig 1913 április 20-ig. A kantára ér­
tesítette e szállításról kerülete összes cipesz- 
és csizmadia ipartársulatait, ipartesfüUteit 
közelebbi feltételek tehát e testületnél és 3 
dchereczen; kereskedelmi és iparkaamtáná! hu - 
hatók meg.

I apiás a vonaton. A tegnap estcBu- 
dapest felől érkező vonattal érkezett Debrecen­
be Ha ász Elek hajdúnánási vendéglős neje. 
Haásznc Püspökladány és Debreczeii között ü' 
aludt,H miközben ismeretlen tettes 400 kom­
it át érő bőrtáskáját ellopta s valamelyik kez- 
beneső állomáson kiszállt. Károsult pana»zara 
a rendőrség azonnal megindította a nyomozó:».

Brilliáns kő a rendőrségien A r nd-
őrség hűn ügyi osztályán egy lopásból swrnmz 
brilljáns kő óriztcllk Igazolt tulajdonosa át­
veheti a hivatali főnöknél délelőtt 11 —12 kö­
zött.
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KiiikloU gyorsvonat. Fővárosi tudósítónk 
)ozza hogy ma reggel a Bécsujhely- 

íikimduló 302. szemű gyorsvonat közvetlenül 
' n/lívasut állomása előtt kisiklott. A moz-

fl ^ ... I  : 1 r^rvrnt h tnHócfnl Óc
deny es

Vét kocsi leesett a töltésről és ösz- 
r t a többiek is többé-kevésbbé megron- 

^rdták Emberéletben szerencsére nem esett 
■ az utasoknak a rémületen kivül, a ki- 

U'S sebesüléseket leszámítva, semmi bajuk 
0 Esett. A vizsgálat folyik, hogy a bal- 
"öL kit terhel a felelősség.

Tűi. Naggléián. Nagylétai tudósítónk je- 
t|0ny Magyai Lőrjncz ottani gazdálkodó 

T ’ ma reggel eddig ismeretlen okból kigyu- 
és legégett. A ház biztosítva volt s 

™ c kár egyiész-e megtérül. A m egindult 
Rendőri nyomozás megállapította, hogygyuj- 

rtcgalés történt, melynek tetteseit most nagy 
apparátussal nyomozzák.

_ Az cnbiriáskodó háziasszony. Vad Mi 
é Csap-utca 25. szám alatti lakos pa- 

mt emelt Sz. j.-né háziasszonya ellen, aki 
BZé,t. mart a foly óhavi lakébrét még eddig 
nem fizette meg, — bezárt táskamrájáról a la­
katot leverte, a fáskamrában volt bezárt szér­
um-ládát összetörte és abból mintegy 14 ko­
lera értékű ■"’csszerszámot magához vett, de 
ar,ól őt, a tulajdonost nem értesítette.

Balesetek Tegnap délután 5 órakor a 
uamuyyárban Tóth Ferencz segéd és Récz Imre 
tanoncs egy csizmapatkósajtoló gép lenditő-ke-f 
ickét akarták leszerelni. Azonban a súlyos ke­
rek:! nem bírták el s az lábukra esett. Köny- 
nijebb sérüléseket szenvedtek, melyet a kór­
éban bekötözve, saját lábukon távoztak el. 
fl balesetet kizárólag a munkások vigyázat 
lansága okozta.

Zsebtolvajlások Debrecenben. A zseb 
tolvajok úgyszólván nap-nap után működnek 
Debreczenben; a rendőrségen egymásután tör­
ténnek feljelentések. Ma Faragó Ferenczné Be­
rek-utca 6. szám alatt lakó nő tett panaszt, 
hegy délelőtt a Simonffy-utcai piacon valak 

pénztárcáját, melyben a pénze volt, kilop­
ta zsebéből.

A jó levélhordó. Makóról jelentik: 
Tornya község lakói kellemetlen meglepetésben 
részesültek az elmúlt héten. Ugyanis az egész 
héten senki sem kapott postát. Amint utólag 
kiderült, ennek oka az volt, hogy a posta­
mesternő összeveszett a ievélhordóval, aki erre 
fölmondta a szolgálatot és a kézbesítés végett 
kiadott postaj küldeményeket beledobta a sze­
metesládájába. A község lakosainak feltűnt a 
posta elmaradása, mire az elöljáróság és a 
scendőrség nyomozást indított és kiderítette a 
tényállást. A levélhordónál tartott házkutatás 
alkalmával több ezer darab postai küldeményt, 
levelet, újságot találtak a szemétládában. A 
postaigazgatóság úgy a postamesternő, minta 
ievélhordó ellen megindította az eljárást.

A niostona. Parisban borzalmas bűn­
tettet követett el Rourneau nevű vasúti hiva­
talnok felesége. Rourneau, aki özvegyember 
volt és z,kinek első házasságából Mária nevű 
!2 éves leánya veit, a múlt évben njra meg­
nősült. özvegy asszonyt vett nőül, akinek első 
házasságából szintén volt egy leánya. Az asz- 
szony már kezdettől fogva rossz indulattal vi­
seltetett mostohoieénya iránt és idővel való­
sággal meggyűlni le. Az utóbbi napokban a há 
zastáisak kőzett anyagi ügyek miatt heves 
szóváltások történtek, kedden este pedig, mikor 
a térj hazatért lakására, zárva találta áz ajtó­
kat. Erre betörte az ablakot és azon át ha­
tok a szobába, amelyben borzalmas látvány 
‘tárult eléje. A? ágyon élettelenül feküdt a 
leánya és fején két véres seb tátongott. A le­
ányt mostohaanyja két revolverlövéssel agyon­
lőtte. Az asztalon egy cédulát talált, amelyen 
e* 'lit: «Rourneau, megteltem a leányodat és 
mert számomra már nincs boldogság a föl- 
őrn, magamat is megölöm.» A vizsgálat meg 
•állapította, hogy a gyilkosságnál az asszony 
leányt is jelen volt és miután az asszony a 
kis ' leányt megölte, együtt fektették az ágyra. 
Az asszony a gyilkosság után kányával meg­
szűnteit p szülővárosába, ahol leakartúk tar­
tód; t-,j. Amiko azonban a csendőrök boa1 ár­
tok hatolni a szobájába, agyonlőtte magát.

__ Meglopott Usztiszolga. Bandos István
tisztilegénynek a Burgond>a-utca 4. szem 

alatt levő lakását valaki álkulcscsal felnyi­
totta s onnan 43 korona kézspénzét és egy 
arany gyűrűjét ellopta.

- Körözött törők «alezredes.» Néhány hét­
tel 'ezelőtt Budapesten járt egy török ember, a 
ki Emtn Kasszin bey alezredesnek mondotta 
magiéit. Elmondotta, hogy Tűzi parancsnoka 
volt, a háború kitörése után a montenegróiak 
elfogták és Podgoricz'ába vittek. Podgoriczn- 
ból sikerült álruhában tisztiszolgája segítségével 
Cattaróba szöknie, jnnen jött Fiúmén -tt Bu- 
Mdapestre Most kiderült, hogy Emin Kasz- 
szin közönséges szélhámos, aki mint álezredes 
nemcsak Budapestet, hanem Bécset es Ausz­
tria nagyobb városait is végig pumpolta. Az al- 
alezredősnek február negyedikén a tőnek kon­
zulátus útiköltségét adott azzal, hogy utazzék 
vissza honstantinápolyba. Ezt kovetoleg február 
tizedikéna z ónban ismét feltűnt Becsben azzal 
az újabb mesével, hogy az útlevelet nem l .tia- 
moztatta Bécsben a román konzulátuson es 
ezért a romián határról visszaküldték. EJve.de,< 
tőle a passzusát is. Kénytelen volt tehat is­
mét a tőrök nagykövetséghez fordulni uhkoi- 
sérjért. A törlik követségen azonban most mar 
gyár akodni kezdteké s felkérték a becsi rend­
őrséget. hogy érdeklődjék Emin Kasszin bey 
felől. Az ulparancsnok ugylátszik, neszet ve .te 
a doloqr.ak és kereket oldott Becsool. 0 
közben a bécsi rendőrség megkapta az er.e- 
sitest, hogy Emin Kasszin nem bey es nem al- 
eziedes, hanem közönséges szélhámos A . be- 
csi rendőrség köröző levelet adott ki ellene.

A Debreczenvárosi Takarékpénztár 
] r,-t. üzlethelyisége Piacz-utca 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Bániéi irodájában ugyanott.
SM29 V-.W *».-.!

Közgazdaság.
Az Első Macyar Általános Biztosító Tár­

saság közgijüiécer Az Első Magyar Általános 
Biztcsitó Társaság március 14-er, délután tar­
totta Zichy János gróf v. b. t. t. alelnök ei­

lendes közgyűlését. Aznöklete alatt ez évi
igazgatóságnak Ormódy Vilmos vezérigazgató 
álltai előterjesztett jelentése szerint az 19U. évi 
üzleteredmény a válságos gazdasági helyzet» a- 
cára is a legjobb, amelyet a társaság Aven.
évi fennállása óta eddig elért.

A zárszámadás 5,413.353 korona 26 filler 
tiszta-nyereséget tüntet tel s az igazgatósig 

[.indítványozta, hogy az alapszaoalyszeru levoná­
sok után fennmaradó 3,500.688 korona 21 . ,
1 érből ,észvényenként 800 korona, összesen » 
millió 200.000 korona fizettessek k. osztalékul, 
a még rendelkezésre maradó összegool pei g 

az alapszabályszerü 108.266 korona b6 !.Ua 
^idei hozzájáruláson kivül - tovabm 100.000 
korona a tisztviselői nyugdíjalap es az fl.ap- 
«zabályszerü 541.333 korona 3o filler az ícl.-i

<*» «** 200m T,T
2i fillér a kü'ön tartalék gyaraprtcsara törd .- 
tassék. A közgyűlés az igazgatóság lylen;e,e 
egyhangúlag tudomásul vette ,az igazgatós^ 
iuditváryait elfogadta s a felmentvényt úgy az 
igázgatóságnak, irynt a ielümjelo-bizot.sagna,

Saját tudósítónk telefonjelentése. 
Bleghciss’.abbitetták a moratóriumot

Belgrad, március 21. A szerb kormány a 
moratóriumot ma három hónapra meghoszab- 
bitotta.

Megtámadott tőrök hajó.
London, március 21. A «Habjdie» tőnek 

cirkálóhajót a nyílt tengeren görög torpedó- 
hajó megtámadta, mire a «Habjdie» mind a 
két torpedót elsülyesztetje.

Ultimátum a montenegrói kormánynak.
Becs, március 21. Az osztrák-magyar mo­

narchia jegyzékét ma adta á.t Cettinjében az 
ottani képviseletük a kormánynak. Ebben eré­
lyesen felhívja a montenegrói kormjáinyt s ki­
jelenti, hogy minden eljárásáért, mely a nem­
zetközi megállapodásba ütközik, — erélyes 
megtorlásra számíthat.

Bulgária és Szerbja azon dolgoznak, hogy 
Oroszország nyíltan álljon az albán-szövetség 
melle és indítsa meg az is a háborút.

Ugrón István belgrádi követünk éppen 
ezért ma telkei este Pasics szerb mjniszterelnö- 
köt és figyelmeztette a veszedelmes játékra, a 
mely nyílt kihágás akar lenni az osztrák-ma- 

í gyár monarchia ellen s felkérte, 'hogy hagy- 
janak fel az Oroszországgal való paktálással, 
mert ezt az ő kormánya tétlenül tovább nem 
nézheti.

Bőd® ^kapitány Kossuthnál.
Budapest .március 21. Politikai körökben 

[elénk feltűnést keltett, az a hir, hogy Boda 
Dezső, a budapesti államrendőrség főkapitá­
nya ma délelőtt felkereste Kossuth Ferenczet a 
lakásán. Ennek a látogatásnak fontos politikai 
jelentőséget tulajdonítanak. Boda Dezső azon­
ban kijelentette, hogy ez a kombináció téves, 
mert ő rövid .alig tiz perces látogatásának'ide­
je alatt kizárólag egy teljesen magánügyben 
jé.'t Kossuthnak

A tengerész tartalékosokat
vissaatartották.

Póia, március 21. A hadjtengerészet pót- 
tartalékosainak tegnap kellett volna szöbadság- 
ra tr.enniök, azonban az utolsó percben érte­
sítenék őket, hogy további rendelkezésig visz- 
sza kell maradniok

Bombázzák Skutarít.
Kattaró márczius 21. Dacára a nagyha­

talmak tiltakozásának, Skutarit már három nap 
óta erősén bombázzák. A lövések a varos- 

[ban óriásj károkat okoztak; a legszebb épü­
letek romokban hevernek.

megadta, jóváhagyta még a közgyüks az iga- 
oatósáonak és a választmánynak az a apszaoa- 
iyok értelmében közhasznú célokra toiditam,.) 
27 066 korona 66 fillér felosztása iránti együt­
tes javaslatát. Végül, a felügyelő uizottsng 
tagjainak 'mandátuma lejárván, abba -iboi 

< 'I tot Berzev
Burrhard-B ia.,ary Konrádot, Németh rítus«,,
beró Kadvánszky
mondot.

chritz Zs,g-

í^oidieris éa a legjobb

w E ELilLi A Ä Ä
berendezések

itindelje meg

ö 1 d v á r i -mii

üzleti telefon íüö - gyári telelőn 816.
Tanuló felvételül*.
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}mmEgy szie története.
Regény.

Irta: T. H. Budnett.
li.

Tán azt hitte, hogy a színpadon van. 
Gaston Framleightől. ki Diana Dairymple szé­
ke fölé hajolva, a kisasszonnyat bizalmasan 
csevegett szempillantással vett búcsút. A ka­
pitány tekintetével addig követte, mig kísérője 
karján ki nem ért a teremből.

A kapitány szívesen ment volna Poliyval, 
taláu csak változatosság okáért és nem egyéb­
bért. Mert Diana előkelő méltósága után jól 
ese)t volna neki a csinos Polly egyszerű bá- 
lyossága.

Arra a leányra gondol, Gaston ? — 
kérdezte Diana méltóságosan, mikor észrevette, 
hogy a kapitány soká nem szói hozzá. — Hi­
szen nem halgat rám. Kérem ne kényszerítse 
magát; ha épp akarja, menjen utánna. Én 
várhatok.

III.

Lassacskán.
Természetesen csodálkozni fognék, ha azt 

hallják, hogy Gaston Framleigh és Polly ezen- 
tul elég gyakran találkoztak. Miért is mutat- 
tam volna be őket egymásnak s miért hoz­
tam volna őket össze Pomphrey asszony es­
télyén.

Az okosabbak persze tudták, hogy aki 
szerelmes történeteket ir, az nem hoz össze 
két teremtést cél nélkül. Sőt az okosak azt is 
tudják, hogy ha Aurelia a Cingmar asszony 
fogadó estélyén elejti legyezőjét és Augusztus 
ur fölemeli s átnyújtván, kettőjük szemei ta­
lálkoznak, akkor két köteten át Aurélia es 
Augusztus szerelmének bus története követke­
zik és a harmadik kötetben a két szerelmes 
boldogan egyesül.

Ha az én olvasóm az ilyen okosak közé 
tartozik, akkor, amióta látta, hogy Gaston 
Framleigh kapitány egy fiatal leányt figyelt 
meg a kertben, tudta, hogy ezt a fiatal leányt 
azért hoztam a kertbe, hogy az olvasónak és 
uaston Framleigh kapitány örömére szenved­
essem és sóhajtassam, hogy aztán boldoggá 
tegyem őket, mielőtt kis színpadomon a füg­
gönyt lebocsátanám és szin előtt a lámpákat 
kioltanám.

a aeoreczem kir. jarasDirosagnaK v. ö-m/i 
1913. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Adolf Stern Vieni cég részére 
debreceni lakostól 442 kor. 70 fill, tőke en­
nek 1912 év december hó 25. napjától számí­
tandó 6% kamatai és az eddig összesen 
84 kor. 30 fill, perköltség erejéig 1913. évi 
február hó 7-cn biróilag lefoglalt és 1800 ko­
ronára becsült órák és ékszerekből álló ingó­
ságok 1913. ápril. hó 8-án dél n. fél 3 órakor 
kezdetét veendő és alperes lakásán üzletében 
Vár-utca 2 számú háznál Kinste és Társa eég 
310 kor. tőke követelése és jár. kielégítése 
végett is megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 

mellett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon 
foglaltatok részére, kik már jogerős végrehaj­
tási zálogjogot nyertek elrendeltetik.

Debreczen 1913 évi márc. hó 5-én.

Török Péter
bírói kiküldött.

Húsvéti 
bárány

150 drb hizlalt tejes
bárány eledé

a gróf Stubenberg József ur érmi 
háiljffaivai uradalmában.

„Húzott drótosával, 

kb. 75% áram megtakarítás

T er fa eteti es? 2
Magyar

Siemens - Schaickert - flRSvek 

Budapest, VI. Teréz-körnt 36“
SCaphatő s

Molnár Testvérek-sei.
BEBRECZEH, Egg-hág-tér 2.

üéwjegyek

í éra akit készülnek Eoreviíz Zslaniom 
nyomdájában Darabos-ntcza 7.

3294l
1912. v. k. szám. Hájhttllást

ÍWbpésí hirdetmény. zsíros és sötét hajat,
í I tWMlMiirweíii'iiriyirr“iiiii ír ..... .im« - ----

Féltucat hely is akadt, ahol Gaston Fram- 
laigh a csinos Poliyval találkozott. Látta az 
utcán, mikor Polly apró holmijait bevásárolni 
ment, latta a színház tályán, m kor próbára 
ment; Wtto a háza közelében, mikor hazatért 
a próbáról; látta este, amikor a Montmorency 
felügyelete alatt az előadásra ment. És látta 
eleg gyakran, otthon is.

Maga se tudta, hogy esett mindig, hogy 
egyszerre csak ott termett a kis négyszögletű 
szalonban. Eléinte ugyan rendesen tanakodott 
magában, hogy elmenj-e vagy sem, de azután 
egyszerűen csak elment. Odahaza unatkozott 
taradtnak érezte magát s akaratlanul Polly 
jutott eszébe. Ilyenkor átment, hogy unalmat 
elűzze, lassacskán pedig egészen megszokta 
hogy átjárjon hozzá.

Popham ugyancsak elcsodálkozott, hogy 
Framleiget olyan gyarnan Pollynál találta sőt 
meg is íjjedt volna ha nem átta volna ho^v 
Polly még mindig úgy viselkedik Framleigh 
iránt, mint azelőtt. M

Folytatjuk

A debreczeni kir. jbiróságnak 1909 V. 
4475/8 számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Tauság Testvérek részére 71 korona I 
35 fill, tőke, 32 kor 75 fill, perköltség erejéig 
1911 év május hó 4-én biróilag lefoglalt és 
854 koronára becsült bútorok, vaspénzszekrény 
és íróasztalból álló ingóságok 1913 évi ápril 
hó 4-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben Piac-u. 32 sz a. megtartan­
dó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés minda-i 
zon foglaltatok részére, kik már jogerős végre­
hajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. '

Debreczen, 1913 évi március hó 7-én. j

Oláh 8óza,
birói kiki! dött.

ttmzmgsmcm__________ _______
o kellemetlen jelenségeket legbiztosabban megwtt» 
tethetjük, ha rendszere- 
sen, legalább is heten- 
kint 1—2-szer megmos­
suk a hajat és f«)bőrt

A szerkesztésért felelő* : a laptulajdonos.

í árh kor. 3hB@,

Lefuytbb pár bum Swoti, 36 érái* poaéo*er, 
járó, aranyozva, 18 kaiátos aranyból, 3 évi 
jótáll átesel eaak kor. |~gß 2 őr* km árt5 ír. kor ,1,0. Ä

aranyoson láncz 60 fillér, - lárcz kor 13£
*00ik“í,! kts^a. Kant Mndérfa peas ttom'

Utánvét mellett szállít M*óre Jroház

y A. KAPELUS2
I La&ftAÜ ÁQBgtrle? IMetetegaas*

fe&ete fej
EÉIR 

ibolya-
tamponnal

és fölváltva

feRegejcf tégy fi 
ftátrány-sampupnaj.
OA fej korpám öntés lesz, a he) tömött és Äny» 

a ritka haj tömöttnek látszik !
Az a, "iker, a melyet a mindenütt ismert és kedveli 

ftsketa to] Jegyű k&t:Any-»ampnn napról-naprc 
qI,;r^ ajjból is megállapítható, hogy ege® 
sor kottáé értékti utánzatot hoatalf forcea- 
lomha, a mi miatt vás áriáénál kftlünd* 
goridoeeaff-mil keli figyelni a mellékelt védő- 
jogvre. - Foíreto fej jegyű TxátrAny- 
»ampan enyhe, teljesen ártalmatlan káslit- 

VédJ^gy mény, mig a vízsgáJatok szerint sí 
I iátok gyakran ártalma« agyagokat biitah

mainak es igy a 1 haj racionális gondozása helyet* 
kihullását időzik elő.

I w ^imPan a fekete fejjel eredeti osonwgw» 
«•tkbaa 30 fillérért kapható minden gyógy®*®* 
tárban, ^ drogériában, lllatseer- és szappanöirjelibtii 

I ™ fodrászoknál is. Ahol nines meg ae medert p** 
paratnm, vagy hamisítványt kínálnák helyette, ob 
forduljanak a főraktárhoz:

tezíl Ferenc, Budapesf. 81., iteMta 11
a bonne,n közölni fogják a legközelebbi olártislt'l 

I elmét vagy 2.40 K előzetes beküld-se ellenében bár- 
I mentesen küldenek 8 osoniarooskát. TTtánvételki 
vrtó küldésnél 35 fillérrel több.

- Schwartliopi, O, m. b, DU Her««»

CSARNOK 474.
1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
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Első magyar általános biztositó társaság, Budapesten.
KIADÁSOK.

I. Tűz-, szállítmány-, jég- és
Ötvenötödik évi zárszámla 1912.

. II.ÖOÖ,54ő-9« 
)k .300,146-:19

L Tú; biztosító,».
Kifizetett kiírok és költségek..................................

lovonva \ri#rontbl»tr/«iitAHÍ károk és költsói_____ __________
Ff-igerőben maradt károk tartaléka . . . . . .
.-nserzófii k Alisé»--"* és via oiVuoi/toeitott rósz utáni bevétel levon.
jövedelmi adó és hólyovriiietókek .... ............................
pos-ab-irok .....................................................................................................
\ tü*hi*toAÍtá8Í ilzlv te-1 terneló igaz ..atási kölleégek ....
B«;hajtí)atian követelések leirée t........................................................
\ V.Őv.’.'kezó évek rrész-péiw-d-.jtai-Uilóka a viazontbiztoeitott 

' vvt/. le von «'tea ut<n ős minden megterhelés nélkül . . .
IC. S7.<xlHt^ia.nyblztoeltáa.

Kifizetett károk r-s lf,u.............................................. • 20,095*13
levonva a viezontbiztesiUfli károk óh költHéirek : ■ B. 1 »\,rj 41

Függőben maradt károk tartaléka........................................................
Szerzési és igazg. költségek a viszontb. rósz utáni bevétel levon. j 
A következő évek készpénz-díjtartalék a a viezontbiztoeitott 

rész levonáák után és minden megterhelés nélkül . . .
m. Jégbiztoaitá,».

Kifizetett károk és költségek....................................... 4.780,.100*54
levonva viszontbiztosított károk és költségek 2.94'.>,348‘85

korona hil.il korona ; fill.

betörés-biztosítási üzlet.
január l-töl december 31-ig.

Függőben maradt károk tartaléka........................................................
-zerzési és igazg. költségük a vtszontb. rósz utáni bevétel levon.
Bélyeg! 11 öté kék................................................................................................
Belvijtluitatlan követelések leírása........................................................
A folyó évben lejárt több éves jégbiztosítások esedékes tart.
A következő évek kéfwtyénz-dljtartaléka.............................................

IV. Betörésbiztositás.
Kifizetett károk és költségek............................................. 63,637’80

levonva viszontbiztositott károk és költségek 29,785-84
Függőben maradt károk tartaléka........................................................
</«*r ési és igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel lovon. 
A kővetkező évek készpénz-di jtartaléka a viszontbiztosított 

vész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .

1912. évi nyereség ...............................................................................

VÁGYOM.

6.146,199 60
711,8*78' 95

1.135,897J 48 4
377,954 30
146,477; 14

1.8*1,206 78
27,«91 81 I

12.116,540] 77 ! 22.503,986 84

62,929
!

72
81,719 38
22,-30 12

100,000 — 266,879 22

1,781,011 69
26,419 64

352.620 20
62,575 75

7,732 31
91,797 28

667,649 33 2.989,806 20

33,851 96
8,979 81

94,570 04

440,000 - 577,401 81

3.620.70< 81
; 29.9,>\ 77 i S8

I. Tűzbiztosítás.
Az 1911. évről áthozott készpénz-díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
minden megterhelés nélkül .........................................................

Tűzbiztosítások után bevett dijak és ille­
tt-kok ...................................................................24.011,411-56

levonva: törlesztett dijak . . 3.873,069-26
„ viszontbiztosítási dijak 8.521,8 1' »3 11.8.bk870_d)  ̂

Az 1911. évben függőben maradt károk tartaléka . . .
U. Szállítmánybiztosítás.

Az 1911. évről áthozott készpénz-díjtartalék 
a viszontbiztosított rész levonása illán és 
minden megterhelés nélkül . . . . .

.Szállítmánybi7.t. után bevett dijak és illetékek 
levonva: törlesztett dijak . . . 13.09 -7:1

„ viszontbiztosítási dijak ',01 ,!>74Sj

613,825-56

519,173-62

BEVÉTELEK.
fin.!

11.984,764' 64

12.116,540, 77 
599,843 75 I

100,000, —

96,651 94

korona | fill-

24.701,149 16

Az 1911. évben függőben maradt kár'k tartaléka . . .
Hl. Jégbiztosítás.

Az 1911. évről áthozott készpénz-d ij tartalék............................
Jégbiztosítások után bevett kószpénzdijak

és illetékek............................ .... 4.789,482-85
levonva: törlesztett dijak . . . 511,473-22

„ viszontbiztosítási di jak 2.3 d. i-V»^38 2.s‘*i932^0 
Az 1911. évben függőben maradi károk tartaléka 

IV. I? etöré sbiztosita-s.
Az 1911. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után óh
minden mogternolés nélkül.......................................................

tietörésbiztoeitások után ..evett kószpénz­
dijak és iiletóKek ................................. : •

levonva: törlesztett dijak . . 63,805*42
„ viszontbiztosítási dij.-ik 211 1 1 \ * 1 

Az 1911. évben függőben maradi káruk tarvneKu . .
V. Eg-yób bevételek.

Szelvény-, takarékp., váltó- és egyéb kamatok, valamint
árfolyamnyereség idegen pénznemek után,.......................

Társasági házak tiszta jövedelme............................................

404,704-63

274.917-13

81,204! AU 277,856 24

635,909 73
<3

1.808,550 25 I
9,308 28 1 2.443,768 36

420.000

1

-1

219,757 50.
9,C38 30 j 648,795- 80

1.764,189
12:3.016

25
07 1.887,205 32

29.9lS.774l

Mérlegszámla 1912. december 3i-én. TEHER.

korona ifill.

h/pmiti pénzkészlet........................................................ .....
Értékpapírok cs pénziilléseteknél elhelyezett tőkék:

külön kimutatás szerint........................................

Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei:

2.390,000 kor. KI-birtokosok országos föld­
hitelintézete 5%-oe záloglevél . . . k

45 drb Pesti hazai első takarékpénztári
részvény!.........................................................á 17.000-—

Átmeneti kamatok..............................................

„Onr.ódi Ormody Amólíe alapítványa“ értékei:

100*— 2.890,000.— I

766,000-— « 
55,916-66 I

475,8771 33 

33.946,123 42

3.210,916

70,600 kor. Kisbirtokosok országos föld­
hitelintézet 41/s%-os zálogl........................ 4

Átmeneti kamatok..............................................
96-— 48,576 — 

879-50

KI só magyar általános biztosító társaság ,,Tűzoltók segélyalapja“ értékei,
Intelben a m. kir. állampénztárban..........................................................................

Aimen.-ti kamatok.......................................................................... ..... .......................................
i.* *a mi mit váltók.......................................................................................................................
IV. is«»fl.gi házak.............................................................................................................................
1 ii nGVu q^a zxb- • / Pénzkészlet és maradványok & képviselőségeknél 

' *‘ f ” ' ' b) Maradványok idegen biztosító Intézeteknél . . . 
éguiziositáei osztály folyószámlán.....................................................................................

48,955 50

68,378 27
426,927 29

1.(427.22*8 72
3.583.959 92
2.842,332^ 50
1.608,110 (XI
1.529,068 88

48.767,878j 52

Rüazvónyalaptóke : teljesen befizetett 3000 i'ifí-sz részvény á 2000 korona és
teljesen befizetett 2000 fél részvény * 10«) korona..............................................................................................................................................

Külön tartalék*................................................................................................................................
Jőgbiziositáfli külön tartalék....................................................... ..... .......................................
Kvezpén/.dijtaz ta.élc a viszontbiztositott rész levonásával és 

minden megterhelés nélkül :
a) tüzbíztositási díjtartalék............................................
b) szállítmány biztosítási dijtai-talék............................
Cl légbiztositáei díjtartalék............................................
dl betörésbistositási díjtartalék..................................^

Függő károk tartaléka:
a) tüzbiztositási függő károk tartaléka......................
b) szállitiványbiztOHitósi lüggő károk tartaléka . .
0) jégbiziositási függő károk tartaléka......................
d) botőréebiztositáai függő károk tartaléka . . ^

12.116,540-77 
100,000-— 
667,649-3: 
440,000--

Különfélo hitelezők............................................ ............................................
Fllőbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok.................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja**..................................................
Különféle alayok :

a> Első magyar általános biztosító társaság „F élnzázadoe alap 
b) Eteó magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap* .
C) Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves ala­

pítvány* .....................................................................................................
d) Ormody Vilmos-alap ........................................................................
e) Ormódi Ormody Amóllo alapítványa . • • • •
f) Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély­

alapja* ....................................................................................-mmmmmimm
Életbiztosítási osztály folyószámlán..............................................................................
1912. évi.Xrido*hozzAjAr,:üAHOkkal 6.fi64>Ä) kor. Ki tUMere ometitódik.

** A math ormi tikai mérlegben szereplő külön alappal, valamint 
idol hozzájárulással 4.061,237 kor. ÖO fillérre emelkedik.

500,000-
200,000-

68,878-27

I. T—knexma \ ntl.

I 8.000,000 _
8.000,000

I 5.922,568 31
( 2.000.UU)

13.334,1«) 10

828,987 78
838^92 15

8*<B5.
3.214,340

0

39

7 1.019^23 77
- 1.991,541 ! 21

3.620,70C • 81

‘ ! 48.761.878! 52

K8ÄOÄSOK.
II. Életbiztosítási üziet.

l-től december 31-ig.

V1 p.azftvá!tolt kötvényekért........................................................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg............................................
Lejárt ki házas i iá« i tőkékért..................................................................
Kiházssit. biztosításoknál haláleset köveik. (Hjvússrabóritéa . 
1- üggőtxm levő károk és dtjvieezatáritéwk tartaléka . . .
Függőben levő kíházaaitAsi tőkék tartaléka ............................
Év járadékoké rt.............................................................................. . . .
bélyegekért....................................................................................................
Irodai l>ér, post ad i,jak, nyomtatványok, úti- ée egyéb költs.
Tiszti fizetések...............................................................................................
Adóért................................................................................................................
Orvosi dijakért..............................................................................................
Szerzési és dijbeiiajtási költségek..................................................
I le hajthatni Um tartozékok leiráea ........................................................
Kisorsolt biztositáeok tartaléka . ........................................................
Díjtartalék ez óv végén................................................................... .....
1912. évi nyereség.........................................................................

korona fill. korona | fiU.
3.371,5721 78
5.526,6151 50
5.(X)4,716 15

64,618 j il
756,082 60
422,213 58 1.178,296 18

580,8V*1 G0
505,388 11

1.5.0,43) 93
338,725 06

58^34 81
204,886 88

1.910,151 99
27,587 51

4,000
161.928,30.1 68

1 . II
1.792,632 45

184.137,0)2 i 4

A múlt évből áthozott díjtartalék ... . . . .

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . .
az előbbi években kiállított kötvények után . . .

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények

Illetékük...............................................................................................
Levonva: törölt kötvények és díj-

nyugták ............................
viszontbiztosítási dijak

2.067,691 K 80 f. 
1.061,718 „ 35 .,

Kamatjövedelem........................................................................
Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka

korona | fill.

2.745,455 79

24.327,301 44

124,165 42

5ÍM,494 32
27.791,506 97

3.132,409- 65

736,388 34

4*X),309 70

bevételek.
kürti *16 I fill. 

i:,l.lS3.-7ú 30

24.6r>n,(07 32 

7.167,561 02

i 1.12fi.78<l i'4

1W. 187,1.12! 74

VAGYON. Mérlegszamta í9I2. dacember 31-én. TEHER.

korona fill.
Ki Lé kp api rak és pénzintézeteknél elhelyezett tőkóK

külön kimr.iatAs szerint..........................................................................................
l'úlélési «söpörtök értékpapírjai :

80.800 kor. n. ó. mogyoi- kir. ^/«-oe koronajáraílék 84-45 08,285 60 
6/»00 km-, n é. M. föld hitel int. 4% kor. zálogl. 88 — 5,720 —

Átmeneti kamatok ...............................................................................
Jelzálog-kölcsönök..................................................................................................................... •
Kötvény-köloHŐnök..................................................................................................................... •
A központ tartozása folyószámlán....................................................................................
Pénzkészlet ée maradványok a képv leelőeőgekuól ée viareontbiztoeitó 

intézateknél ....................................................................

139.008,344 02

78,955 60
í| 1.142.412 50

473,100
19.718.755

1.901,541 21

4.801,531 33

|j 167.209,639
66

Díjtartalék....................................... ■ . • • , - - -
levonva a viszontbiztesitá»i di,|t&rUilékot

Biztoesá^-i alap.............................................................
Klhár-Asitást tőkék nyereménye............................
Függöm levő kámk tartaléka..............................
F'tiggőbou levő kiházasitási tőkék tartaléka
Túlélési iwoponok számlája.................................
Előre fizetet-t dijak............................• ; • • •
F\ü nem vett nyeremények 1911. évről . . .
Kisorsolt biztosítósok tartaléka............................
Viszontbiztoaitó intézetek ée mások követelései 
1912. évi nyereség.......................................................

167.355,610 kor. 15 fill. 
5.427,300 kor. 47 UH.

koxtmn j MII.
161.9-8,30!)! «8 

1.172, a 751 44 
822^03, 16 Traute 60 
422,2131 58 

74,029! 23 
38,925 i 34 

18| 72 
4,000 — 

2Ü0,M491 46 
l.T92>S21 45

66

Értékpapírok és pénzintézeteknél elhelyezett tőkék:

s
Az elemi ágazatok mérlege szerint 
Az őletbiztositáei ágazatok mérloge szerint

33.946,123*42 
139.008 344 02

Ösezoeen 1,2.954.467-44

a) Értékpapírok:
Záloglevelek ...........................................................
Községi kötvények...........................................................
.Járadékok és államilag biztosított vasúti kötvények 
Különféle egyéb ériélrpapfrok ....

K 129.3*8,802-50
K 2.046,(140-—
K 14.179,229-35
K 4.152,940—

bi Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék
K 150.077.10V8)
K ■> '.877.86.VB9

K 1LU95L467^

Budapont, 1912. december hó 81-én.

■‘•egédk.

Frank Henriit, a központi könyvozés főnöke.
. . , .TA.»«, báró Harkjuivl Friiryee. I^uitló Zaig-mond, Ormody Vilmns. Oergely Tódor, i-íwutó.}.•?,* = Äaf :óó n,ó^^m^4yv4n^a^“rWnybben °K l SgÄ.2. mngb^rozott olvok «« “«* ^ 11 1 " «•

^MlaB«r*evlc.y Albert. Kv^rád, Németh Tttae., báré Rodvámitiry «Mn, báró Oeohtrit, íslgmnud.

I
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►lesek.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asz'alteritő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy probabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órak ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be G-s- 
paiik Adóm órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca i-2. 
Ugyanot óraja vitást k legon ób­

ban eszközöltetnek.

VARRÓGÉP S inger-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.
UR'ASSZONY fess, fiatal, megis­

merkedne uriemb rrel, ki n ini- 
leg támogatná Levél: „Fekete 
szem“ cimme! a kiadóba (To­
vábbításhoz bélyeg csatolandó. 
Kiadó]

FELESÉGÜL venne vidéki. 37 éves, 
független ember, intelligensebb, 
tisztaság szerető, békés természe­
tű nőt, habár vagyon-alan is.

1801 óta fennálló, rno í tetemeden megnagyobbított épületén eg..-.ón és
képkeretezési

VÁLLALATÁT
március havában Piac-u. 69. sz. alól

PIAC U. 89, ALÁ
saját házába, a Royal szállodával szembe

! HEL TE Zl ÁT!
bsviifc.' -W‘\ sbsbö esBflEZEgasmaBSuOTfc o®E$g",>. ixmt

M.£.gúeburg-
arors*6gi Képviseletei

Btadapo©*» V.i

Ssabad. frűKhieviieit
LCHOMOBILCH
Wolf eredeti sxer&exet© 10-800 iámrdtg 
B&rmely gyártelep legelöoyöaetil»

ÁLTfltilOS FORHUII * RÉSZŰÉI 
VE ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1Ö13. évi március hó 30-ik napján délután 3 órakor 
tartja Lebreczenben. az intézel helyiségében (Piac­

utca 86.), melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja.

Tárgysorozats síi igsggetóság

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az eset­
leges szavazatok beszedésére az elnök által 3 részvényesii I i P1Ä i á c o -

m,o2VXz ’S^gatóaág és felügyelő-bizottság jelentése, az 
íyjZ. évt z rszámadása és mérleg megállapítása.

3 Az igazgatóság jelentése a „Mercur“ ’ Váltóüzlet 
Készvényhu.sag budapesti pénzintézettel iétesitelt érdek­
közösség tekintetében.

4 Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 3 millió
,oni állítása és a részvények névértékének 300
koronára leendő lebélyegzése iránt.

5. Az alapszabályok módosít ása,
6. Igasgaíósági tagok választása.
7. Felügy- b bizottsági hágok választana,
3 hsti leges indít m ok tárgyalásai

■Fí'Syelmeaitetén e
v . A> .,vv’ rn'-rleE, valamint az onatkozó mell ..,
>

proitat,'kicÓT'AÓ iÓvtitTkSnVlíShíStág <T
bevezettetett és aki részvényeit azok szervinveiwi pmmn Vény.kPnyvébe

ÄStLSrÄ iSÄÄw ™^u ' iSÄ" ’
- tiÄeda

t

for< ialjának 
i' x< >n városi 

ta11 -A esok 4™-, »->!ől- 
járóságfok melyek

kifog# :tzzgü

Sétányfákát és 
eserjétel:

jutányosán óhajtanak be- 
szerezni és kérjenek ár- 

ajaLi íí-itof ós disz 
j e lt v aó I -1

y '^6#^ O-» ÍT uJr>, a-
w^ÍH08YnÖHí<ía:«eDA é»B102R«Wlfil MiqftftST, t

. zv . f ', S '

■»itatlak I /- -%y:: „v,.,:/.- . ,*FSim horov.lz n™ --- i— i 8 üi
,ßm(vd 1 '-yvnyÄjaban Ubreczen TTT'

■ ‘ ’' *
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